

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Вакарчука Ивана Викторовича на тему: «Диагностика и лечение пациентов с внеорганными кистами брюшинного пространства», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность рецензируемого труда обусловлена редкой частотой встречаемости внеорганных кист брюшинного пространства среди взрослого населения и неоднозначными результатами лечения этого заболевания. При этом от недооценки отдельных элементов патогенеза этого заболевания зависит эффективность лечения этих пациентов. В этом контексте изучение возможности улучшения результатов диагностики и лечения пациентов с внеорганными брюшинными кистами является актуальной проблемой хирургии.

Научная новизна исследования заключается в разработке унифицированных лечебно-диагностических алгоритмов для пациентов с внеорганными ретроперитонеальными кистами. Частные задачи изучения морфологических свойств стенки кисты демонстрируют новые данные, касающиеся возможностей улучшения результатов лечения этой категории больных. Предложенная клинико-морфологическая классификация позволила диссертанту обосновать ряд предложений по улучшению диагностических и лечебных алгоритмов в связи с различными типами внеорганных кист, в том числе и злокачественными.

Практическая значимость работы связана с использованием положений, выдвинутых в диссертации в практической деятельности: муниципальных учреждений здравоохранения городов Иваново и Твери, Тверского областного онкологического диспансера.

Достоверность полученных результатов и выводов определяется изученным объемом первичного материала и использованием современных методов исследования и анализа полученных данных.

Автореферат построен в традиционной форме, легко читается, иллюстрирован необходимым числом таблиц и рисунков, которые облегчают восприятие работы. Результаты исследования достаточно отражены в работах, опубликованных в научной медицинской литературе. Основные положения работы представлены доходчиво и ясно.

Имеющиеся замечания носят частный характер и не влияют на высокую оценку диссертационной работы.

Заключение. Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация И.В. Вакарчука на тему: «Диагностика и лечение пациентов с внеорганными кистами брюшинного пространства» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ему искомой степени.

Профессор кафедры госпитальной  
хирургии ФГБОУ ВО РязГМУ  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук (14.01.17 – Хирургия),  
доцент

Натальский Александр Анатольевич

Подпись д.м.н. Натальского А.А. заверяю:  
проректор по научной работе и инновационному развитию  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор

Сучков Игорь Александрович

« 4 » \_\_\_\_\_ 2022 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет  
имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской  
Федерации

390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9, 8(4912) 97-18-01; rzgmu@rzgmu